Конспект  занятия по экспериментальной деятельности в средней группе.
Білім беру аумағы: Образовательные области: "Познание".
Бөлім беру  салалары: Разделы:   "Ознакомление с окружающим".

Тақырыбы: Тема:   "Ловись, рыбка, и мала, и велика ".

Мақсаты: Цели: способствовать развитию у детей познавательной активности, любознательность, стремления к самостоятельному познанию и размышлению. Выяснить способность магнита притягивать некоторые предметы.
Материал к занятию: аудиозапись звуки природы, рабочие листы, фломастеры, игра магнитная "Рыбалка", магниты, мелкие предметы из разных материалов, таз с водой.
Словарная работа: удочка, рыбалка, приманка,металлические предметы, магнит,эксперимент.
Билингвальный компонент: су - вода, балық - рыба, мысық - кошка.






Утренний круг.
- Ребята, мне очень приятно каждое утро встречать вас, моих друзей. Каждый из вас - хороший, добрый человек. Давайте по приветствуем друг друга.
Мы с вами снова вместе!

Я рада, рады вы!

Приветствуем друг друга,

Объятьем дружбы мы!

И обнимемся все вместе!






Ход занятия.
- Ребята, наш друг Кот-рыболов приболел,но ему очень хочется полакомиться рыбкой. Как же быть бедному Коту-рыболову? (ответы детей).
- Предлагаю отправиться на рыбалку, чтобы очутиться на реке, нужно сказать волшебные слова.
Хлоп-хлоп, топ-топ,

вокруг себя повернись и на речке очутись.

                                          Игра магнитная "Рыбалка".
- Чем можно ловить рыбу? (ответы детей).





       Пробуют ловить удочкой. Рассказывают, видел ли кто-нибудь из детей настоящие удочки, как они выглядят, на какую приманку ловится рыбка. На что же у нас ловится рыбка? Почему же она держится и не падает.


Дети рассматривают рыбок, удочку и обнаруживают металлические пластины, магниты. 

Физминутка

Бом-бом! Тили-бом!

Сжимают пальцы в кулак и

одновременно поднимают руки к

плечам и опускают до талии.

На дворе высокий дом.
Соединяют ладони над головой

("крыша").

Ставенки резные, окна расписные.

А на лестнице ковер-

Шитый золотом узор.

Сгибают руки перед грудью,

Поочередно поднимают руки вверх.

Постепенно наклоняют вниз,

Пружиня руками.

По узорному ковру

Сходит кошка поутру.

Идут на месте.

У нее, у кошки, на ногах сапожки.

Поочередно выставляют ноги

На пятку.

На ногах сапожки, а в ушах - сережки.

Прикасаются к мочкам ушей

Большими и указательными пальцами.

На сапожках лак, лак.

Стучат каблучком одной ноги - 4 раза.

А сережки - бряк, бряк.

Тянут за мочки вниз - 4 раза.

Выйдет кошка на прогулку

Да пройдет по переулку,

Смотрят люди, не дыша:

До чего же хороша!

Идут на месте мягким шагом,

Делая плавные движения руками.

Показывают "очки"

Протягивают руки вперед.

Предлагают пойманую рыбку подарить Коту-рыболову. Произносят волшебные слова и возвращаются с рыбалки в детский сад.



Опыт: " Какие предметы притягивает магнит".

Детям предлагаются магниты, различные предметы, две коробочки. Они раскладывают в одну коробочку предметы, которые притягивает магнит, в другую - которые не притягивают.
Вывод: магнит притягивает только металлические предметы.
- В каких еще играх вы видели магниты?

- Для чего человеку нужен магнит?

- Как магнит помогает человеку? (магнит помогает человеку найти нужную дорогу).


Детям выдаются рабочие листы, в которых они выполняют задание "Проведи линию к магниту от предмета, который к нему притягивается".





Рефлексия занятия " Букет настроения".

- Что вы  узнали нового, интересного? (Ответы детей).

- Что  вас удивило и почему? (Ответы детей).

- Кому сегодня помогли? (Ответы детей).

- Что мы делали для того, чтобы помочь? (Ответы детей).
На доске изображена ваза. 
- Если вам понравилось занятие и вы себя чувствуете хорошо, комфортно, то прикрепите к вазе розовый цветок, если не понравилось - голубой.
